

# 中国竞走小将为巴黎奥运积蓄能量

本报记者 **李东烨**

中国竞走一直是中国田径的优势项目，曾多次让五星红旗在国际赛场冉冉升起。在历届奥运会中竞走均为中国田径夺冠重点项目。然而，在东京奥运会和俄勒冈田径世锦赛上，中国竞走连续两次大赛无金牌入账，女子20公里竞走的传统优势项目仍需刘虹、切阳什姐两名老将“撑门面”。如今的世界竞走格局在发生变化，正处于换血阶段的中国竞走，急需新鲜血液撑起项目发展。

在近日结束的2023年全国竞走大奖赛（第1站）暨田径世锦赛及亚运会选拔赛上，25岁的贺相红创造男子35公

里竞走设项以来的世界最好成绩，这对于正处于新老交替的中国竞走来说，无疑令人振奋。

去年的俄勒冈田径世锦赛上，35公里竞走首次成为世锦赛正式项目，取代了以前的50公里项目。当时贺相红以2小时24分45秒的成绩获得第五名，并创造了全国纪录。由于贺相红最后5公里能力偏弱，因此冬训时对他的薄弱环节做了提升。本站比赛的优异表现，意味着贺相红基本锁定了一张杭州亚运会和布达佩斯田径世锦赛的入场券，登上领奖台成为他新的目标。

由于贺相红此前曾多次参加过国际大赛并创造不错的成绩，他的名字

已经被大众熟知。相比之下，陕西小将白雪莹则显得“白纸一张”。2022年3月，白雪莹曾在世界竞走团体锦标赛中和队友一起收获了女子35公里团体铜牌，当时白雪莹的成绩为3小时10分19秒排名第17位。

本次女子35公里竞走比赛中，青海名将切阳什姐、多哈世锦赛50公里竞走亚军李毛措和陕西队的殷腊梅在比赛的大部分时间里占据前三名的位置，三人你追我赶，排位也多次发生变化，但在比赛最后阶段，处在第四位的陕西队小将白雪莹开始发力追赶，3位选手都没有意识到白雪莹的赶超。在先后超越殷腊梅和李毛措后，白雪莹在距离比赛结束还有约1.5公里时又超

过了此前领先的切阳什姐。最终她成为本次比赛的“黑马”，以2小时40分59秒的成绩率先撞线。

中国田协副主席田晓君表示，本场比赛关系到世锦赛和亚运会选拔，通过比赛看，运动员表现出了良好的精神面貌。贺相红创造的亚洲纪录，对我们打好世锦赛和亚运会充满信心。杨金玉马振霞今天也在相对炎热的天气下创造了一个不错的成绩，能够看出运动员恢复的不错。

目前，贺相红和白雪莹的成绩均达到了今年布达佩斯世锦赛的参赛标准，但还需综合评定。新赛季、新展望，中国竞走小将们会继续补短板、促提升，总结经验为巴黎奥运会积攒能量。

## 国乒全主力出战WTT新加坡大满贯

**本报讯** 世界乒乓球职业大联盟WTT新加坡大满贯2023将于3月7日至19日举行，3月6日公布于外卡及WTT提名名单公布。中国乒乓球队将派出全主力参赛。

中国球员方面，林诗栋将持外卡参加男单正赛，袁励岑凭借WTT提名参加男单正赛。女单正赛将有WTT提名的钱天一、持外卡的张瑞参与，陈梦/王艺迪将参加女双比赛，樊振东/王曼昱加入混双较量。

至此，中国队参加WTT新加坡大满贯2023的阵容如下：樊振东、马龙、王楚钦、梁靖崑、林高

远、林诗栋、向鹏、袁励岑参加男单争夺，孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同、范思琦、张瑞、钱天一出战女单比赛，男双组合为樊振东/王楚钦，女双组合为孙颖莎/王曼昱、陈梦/王艺迪，混双组合为王楚钦/孙颖莎、樊振东/王曼昱。

WTT新加坡大满贯2023设有男、女单打各64签，男、女双打和混双各24签。本次比赛冠军将获得2000点世界排名积分。赛事将于3月7日至19日举行，其中3月7日至9日为资格赛，3月11日至19日为正赛。

（李雪颖）

## 国乒小将闪耀WTT球星挑战赛

本报记者 **李雪颖**

世界乒乓球职业大联盟WTT球星挑战赛果阿站3月5日落幕。国乒中坚力量梁靖崑、王艺迪表现稳定，分获男单、女单冠军。梁靖崑克服腰伤影响，先后战胜了泰国选手黄镇廷、匈牙利选手马乔里斯、队友林高远，并在半决赛中3比1战胜了主要对手之一的日本选手张本智和，决赛中他4比2挑落队友17岁小将林诗栋，最终登顶。

本站比赛前，王艺迪在队内“直通德班”选拔赛中表现不甚理想，积极调整状态的她一路过关斩将，接连战胜了日本选手长崎美柚、队友蒯曼、摩纳哥选手杨晓欣、日本选手张本美和以及中国台北选手郑怡静，最终获得女单冠军。

此役多位小将新秀的表现格外抢眼，让巴黎周期的争夺更加激烈精彩。其中表现最为突出的当属国乒小将林诗栋。林诗栋从开年来的WTT系列比赛中一直有不错的表现，特别是上个月的WTT常规挑战赛安曼站，林诗栋在男单决赛中战胜德国名将奥恰

洛夫夺冠。此役林诗栋的表现可圈可点，虽然在决赛中没战胜梁靖崑，但同样展现了很强的冲击力。3比1战胜哈萨克斯坦选手格拉斯门科，3比2险胜爆冷淘汰樊振东的20岁韩国小将赵大成，3比1力克中国台北名将林昀儒、半决赛3比0赢下与法国16岁小将费利克斯·勒布伦的“青春对决”，林诗栋的亚军奖杯成色十足。

费利克斯·勒布伦展现着直板新锐的无限潜力，3比1挑落韩国选手李尚洙，3比1战胜瑞典选手莫雷加德，3比2险胜韩国选手张禹珍。19岁小将张本智和延续了良好的竞技状态，连胜梁俨苧、法国选手西蒙·高茨、韩国选手安宰贤。

张本智和的妹妹张本美和成为女单赛场最为亮眼的新秀。女单赛场，张本美和先后战胜了队友石川佳纯、中国台北选手陈思羽、钱天一，半决赛中2比3不敌王艺迪，并且是输在了关键分上。女双赛场，她与户上隼辅搭档拿到了冠军，她还与户上隼辅搭档获得混双亚军。稳步成长的张本美和成为新周期值得国乒女队重点关注的对手之一。

### 欧洲室内锦标赛

## 女子五项全能破世界纪录

**本报讯** 欧洲室内锦标赛日前在土耳其伊斯坦布尔结束，吸引了来自47个国家和地区的593位运动员参赛，女子五项全能比赛上演了惊心动魄的较量，冠亚军双双打破世界室内五项全能纪录。

女子五项全能的原纪录是乌克兰选手多布林斯卡在2012年创造的5013分。本次比赛，比利时选手纳菲萨图·蒂亚姆以5055分夺冠，波兰选手阿德里亚娜·苏莱克以5014分获得亚军。

蒂亚姆和苏莱克的冠军之争非常精彩。第一场60米栏两人都创造了个人最好成绩，蒂亚姆8秒23，苏莱克8秒21。转战跳高，

蒂亚姆在这个拿手项目上跃过1.92米，苏莱克也以1.89米追平个人最好成绩。铅球蒂亚姆投出15.54米的个人最佳，苏莱克这项有些弱，但也有13.89米的个人最佳发挥。第四项跳远，苏莱克6.62米再创个人最好成绩，蒂亚姆6.59米。

最后一项800米之前，蒂亚姆领先134分，她知道打破世界纪录自己需要在这一项跑出不低于2分15秒60的成绩。苏莱克跑出2分07秒17，蒂亚姆的2分13秒60也创造个人最佳。最终蒂亚姆险胜苏莱克，打破世界纪录，并第三次获得室内欧锦赛冠军。

（杜婕）

## 广州攀岩公开赛落幕

**本报讯** 第八届广州户外运动攀岩公开赛近日在广州超极限攀岩馆六元路店落幕，吸引了来自粤港澳大湾区的88名选手参与。

赛事共设难度赛、速度赛和攀石赛三项，分为U9组至U15组等多个组别。来自广州王者攀岩俱乐部的朱一鸣、深圳征岩的池景童和中国香港的陈星辰在各自参赛的三个项目中均夺冠，成为本次比赛三位“三冠王”。

除了粤港澳大湾区青少年攀岩“未来之星”角逐之外，体教融合及青少年攀岩后备人才的培养体系也在本次比赛中得到了很好

的体现。十多所大中小学组队参加比赛，成为主力军，青少年攀岩课程和攀岩队的建设在广大附中、亚运城小学、广州体院以及广州各区体校等学校开展得有声有色，为各地市攀岩队输送了一批又一批攀岩人才。

此外，本次比赛还是广州攀岩队的“选拔赛”，表现突出的选手还有希望参加今年11月在广西举办的第一届全国学生（青年）运动会。本次比赛由广州市体育总会主办，广州市攀岩和极限运动协会、广州鹰游体育发展有限公司联合承办。（黄心豪）

## 即将开启第八届世锦赛之旅

# 竞走名将刘虹在奋斗中成就梦想

本报记者 **李东烨**

“妈妈，加油。”刘虹即将冲过终点时，她的女儿熙熙在场边为妈妈加油。3月6日，在2023年全国竞走大奖赛（第1站）暨田径世锦赛及亚运会选拔赛上，刘虹在女子20公里竞走比赛中以1小时27分35秒的成绩获得第三名，锁定了布达佩斯田径世锦赛门票，即将开启自己第八届世锦赛之旅。

由于天气炎热，刘虹在比赛中采用的战术也十分多变，她全程不是处于第一集团，就是处于追赶第一集团的位置，甚至在15公里处超越了小将杨柳静，走到了第三的位置。虽然刘虹最终的成绩与冠、亚军，北京队选手杨金玉和山东队马振霞相差了近一分钟，但依旧超越了布达佩斯世锦赛的达标线，获得世锦赛参赛资格。已经36岁的刘虹赛后表示，自己达到了参加本次选拔赛的目标。“我作为老运动员，能够回到赛场，给这次比赛增加了看点，对中国竞走也是一个鼓励。”她说。

刘虹作为还在赛场上拼搏的老将，已经成为中国竞走的标志性人物，潜移默化地影响了一代运动员。“因为虹姐，我才有了竞走世界冠军梦想。”刚刚刷新了男子35公里竞走亚洲纪录的贺相红表示，刘虹是自己竞走路上的引路人。“我在2008年北京奥运会时看了刘虹的比赛，

才第一次知道竞走项目，那时我才10岁，热爱竞走的种子就在我心中生根发芽了。”

刘虹深刻体会过无人领航的迷茫。2004年，中国竞走在雅典奥运会颗粒无收，她在次年进入国家队。“当时我们处于一个断档的阶段，要自己去摸索。”2008年，刘虹在北京奥运会上获得女子20公里竞走第四名；2012年，切阳什姐摘铜（如今已经递补为金牌）；2015年，刘虹打破世界纪录，2016年在里约奥运会上夺金，刘虹和队友们迎来了属于她们的时代。

“现在我们女子20公里竞走在国际上的整体实力数一数二。”刘虹特别提到了在本次比赛中拿到女子35公里竞走银牌的切阳什姐，“我们这些老运动员也会一直继续努力，让竞走项目越来越好。”

如果能走上今年布达佩斯田径世锦赛赛场，将是刘虹的第八届世锦赛。丈夫兼教练刘学表示，夫妻俩一直还在坚持，某种程度上也与孩子有关。“我们本来想的是让孩子到现场见证妈妈的最后一届奥运会，这也是我们决定复出时就想做到的一点。但东京奥运会以及全运会女儿都没去成，所以现在好像还欠缺一个环节。”刘学说，想要带孩子去现场看妈妈比赛，是他和刘虹一直秉持着的理念：不会去要求孩子做什么，而是想让孩子看到父母能做成什么。

### 德国羽毛球公开赛打响

## 国羽为全英赛热身

羽男单的主要目标。5号种子陆光祖独守上半区，本区主要对手有日本超新星，3号种子奈良冈功大以及头号种子、马来西亚名将李梓嘉。石宇奇、赵俊鹏、李诗沣分在下半区，石宇奇第一轮比赛迎战日本前世界排名第一位的桃田贤斗，晋级道路上还有可能遭遇新加坡名将骆建佑。李诗沣在首轮比赛将遭遇2号种子、泰国天才少年昆拉武特。

女单方面，陈雨菲领衔的5朵金花再次携手参赛，陈雨菲、王祉怡、张艺

曼都在上半区，何冰娇和韩悦在下半区。国羽女单本站对手也很强大。世界排名第一的日本名将山口茜、世界排名第二的韩国天才少女安洗莹分处上下半区。国羽女单想要进入决赛，很可能需要至少击败其中1人。

男双方面，国羽派出了两对世界排名前10的组合刘雨辰/欧烜屹和梁伟铿/王昶参加，两对组合都被分在3/4区，很可能在1/4决赛相遇。

与男双不同的是，女双方国羽则做了保留，世界排名前三的两对组

### 国际柔联大满贯赛塔什干站

## 中国柔道队1银3铜收官

萨克斯坦选手迪勒乌卡诺娃，第三轮被斯洛文尼亚选手罗布尼克连续做背负投，消极处罚输掉了比赛。复活赛一本战胜德国选手博姆，铜牌争夺战力克法国选手博斯维特收获奖牌，得到500积分。最后两场比赛马振昭的对手实力不俗，德国选手世界排名第13位，法国选手是大师赛冠军，这两场比赛马振昭展现的应变能力以及执行赛前战术安排的能力不错，拼搏精神和意志品质得到了教练的肯

定。

女子+78公斤级比赛中，中国选手徐仕妍和宿欣获得种子签位，首轮都轮空。徐仕妍从次轮起接连战胜巴西选手桑托斯、意大利选手盖里、格鲁吉亚选手索姆奇士威利闯入决赛。决赛面对世界排名第九位的日本选手富田，徐仕妍耐力较好，但对手速度更快，常规时间打满难分胜负。加时赛中徐仕妍因消极受到第三次处罚，被取消了比赛资格，遗憾告负获得银牌，收



本报记者 **周圆**

经过近一个月的休战期，世界羽联巡回赛重燃战火。北京时间3月7日，世界羽联巡回赛超级300赛德国羽毛球公开赛在米尔海姆打响。由于德国公开赛之后就是百年的全英公开赛，国羽本站比赛更重要的是为全英赛热身，在女双和混双项目上并没有派出主力参赛。

1月连续征战四站世界羽联巡回赛，国羽单打的成绩并不是特别好。本站比赛国羽在单打方面尽遣主力，争取打出好的状态，找回信心。目前整体排名还比较靠后的国羽男单，派出陆光祖、赵俊鹏、石宇奇、李诗沣参赛。通过比赛抢夺积分，提升世界排名，是国

本报记者 **袁雪婧**

国际柔联大满贯赛塔什干站比赛于当地时间3月5日落幕，中国柔道队以1银3铜的成绩收官。最后一个比赛日，马振昭在女子-78公斤级获得铜牌，徐仕妍、宿欣在女子+78公斤级分获银牌和铜牌。

本次大满贯赛塔什干站共有来自49个国家和地区的364名选手参赛，中国柔道队派出14名选手参加女子全部7个级别的角逐。前两个比赛日中国柔道队由郭宗英在女子-48公斤级摘得一枚铜牌。

在女子-78公斤级比赛中，中国选手马振昭首轮轮空，第二轮战胜哈